MaTtemaTuka OHawu
3-CbIHbIN

HammbsiKkmbsipy 0anmepi

@simba.5plus



KypmeTTi aTa-aHa!

"MatemaTtmka oHan" KiTabbl  YWIiHWI CbIHBINTafbI
OKYLUbIIAPAbIH «KOCYy >X3He as3anTy, kebenty meH 6eny,
LWiaManapAblH, esnwem 6ipniktepi, KebenTyaiH, TepimAinik
KacneTi, KkKebeWTyAaiH KOCyFa KaTbICTbl V/eCTipiMAiNiK
KacueTi, CaHHbIH, KBaApaTbl, CaHHbIH KyObl, KOCbIHAbLIHbI
CaHfa KebenTy >X3He 6eny, eki X3He VYW TaHbasnbl
caHZapabl 6ip TaHbanbl caHfa kebenty MeH 6eny
ToCinZepi, KypblabIMbl KypAaeni TeHAeynepai Liewuyre»
KaTbICTbl  GiniMAepiH >akcapTyFa, aybi3lla, >asbalua
ecenTey AaFAbl1apblH KaNbINTaCTbIpyFa apHanfaH.

banaHbI34blH KbI3bIFYLUbIIbIFLIH TE€3 XXOFANTbIM anmay
YWiH, KyHiHe 30 MUHYT KaHa XXYMbIC Xacay.



1.Ke6enTy KecTecCiH ecke Tycipemis

4.-2= 2: =1
14 : 2 = 1 12=09
10:2 = | 8 -| =16
2-9="  :2=38
12 :2 = | 9-| | =18
2. 2= -2=4
8 :2= - -2=12
2:2 = 6:] | =3
3-2= - 2=1
2.8= 10:| | =5
4 :2 = | -2=238
9.2= ~ |:2=10
10 - 2 = | 8:| =2
2 -4 =] -2 =10
7-2= 10 -| | =20
2-1=_ 4-[ =8
16 : 2 = | | -2=16
0-2= 18: | =9
20:2 = | 1 2=7
8 - 2= 8:| |=4
5-2= 5-] =10
6:2=] . 2=14
62 = | -6 =12
18 : 2 = | 14 :| | =7
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30 : = 3
5. | =15
. :3=6
7. |=21
. 1 :3=09
18:| | =6
-3 =24
3.  |=15
. 13=17
3- =9
27 1| | =3
| -3=230
~ |:3=5
8. | =24
12 : = 3
18 : =3
15 : =5
9: | =3
. -3=21
9. |=27
-3 =12
21 : = 3
15 : = 3
. :3=28



27 1| | =09
| .5 =45
7 =9
-9 =27
15 =09

-4 = 36
45 :| | =5
-3 =27
16 =09
8 - = 72
9 - = 18
72:] | =09
3.  |=27
54 :| | =6
. -5 =45
18 :| | =2
9. |=281
72: | =28
-5 =45
. :8=9
| -3=27
36:| | =4
- | .2 =18
- :9=9
9. | =36
63 : =7




Amanoapos! aysi3wia opelHOan CanbicMelpyosl OPbIHOA
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63 :9 < 2 -4 45
4-3( )6 2 63 :
12 :6 ()18 : 9 45 :
54 : 6 ( )63 :7 42 : 7 ()
3.3()72:9 5-4()9:2
54 :6()3-5 7-8()6-9
42 : 7( )6 -1 72:8( )81:9
8-3()6:-4 49 : 7( )35:5
8-4()6-6 2-4()56:8
63 :7( )36: 4 40 :5( )2 -4
56 : 8 ( ) 32:4 81:9( )4 -3
4 -2()72:8 9-3()6-5
25:5( )22 6-6()9. 4
7-3()6-4 42 : 6 ( )35 :7
30:6()36:9 54 : 9 ( )24 : 4
56 : 8 ( )35:7 2-5()45:5
6-2()81:9 20:5( )22
42 : 6 ( )22 42 : 6 ( )3 -3
45 :5( )3 -3 8-8()6-9
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56 :7( )36 :4 32:8( )16 : 2
2-5()81:9 45 :5( )1 -8
9-.-1( )56 :8 8 -5()6-7

32:4()2-4 54 : 6 ( )36 :4
8-3()6-5 48 : 8 ( )35 : 7
36 :6 ()24 : 3 5.2()54:6



2.Tenaeynepai WbiFapbin yupeHemis

x+17 =47

1-kadam. TeHmeydiH OH XKaK XoHe con
¥aK benikTepiHeH 17-Hi asanT.

2-kadam. TeHAeyaiH OH ¥aK XxaHe con
#aK benikTepiHAe He LWLIKTI,
COHbI #aa.

3-kadam. TeHOeydiH WeLWiMiH aTa.

Ynai:

x+17=47
x+17=-17=47-17
x=30

30+ 17 = 47

47 = 47

1-kadam. TeHaeyaiH OH XakK HeHe con

wak BenikrepiH 3 caHwiHa Ben.

2-kadam. TeHOeyniH OH XaK XaHe con
wak benikTepiHae He WhIKTH,
COHbI JKa3.

3-yadam. TeHoeydiH WeliMiH aTa.
Ynai:

x-3=21
x-3:3=21:3
x=21:3
x=T7
7-3=21

21 =21

Kocy »xcaHe azaiimy

1-kadam. Benricia azanTpIWTEl Taby epe-

WeciH eciHe Tycip XaHe OHbI
KonaaH.

2-gadam. TeHnaeyain oH xak BeniriHiy ma-

HiH ecenTen WkiFap.

3-kadam. TeHOeyaiH WewWwimiH aTa.

Ynai:
T—b=18
b=78 — 18
b= 60

T8 —60=18

18 =18

Kebeiimy xcaHe 6eny

1-kadam. Benricia GeniuriwTi Taby epexe-
CiH eciHe Tycip }aHe OHBl KonaaH.

2-kadam. TeHOeydiH OH Xak GeniriHiy
MaHiH ecenTen WkiFap.

3-kadam. TeHOeyaiH WewimiH ara.

1-kadam. Benrici3 asaifeilwTel Taby epexe-
CiH eCiHe TYCip XaHe OHbl KonaaH.

2-kadam. TeHoeyniH oH xak GeniriHiy
Ma3HIH ECENTEN LULIFAP.

3-kadam. TeHaeyaiH WewimiH ata.

Ynai:

a—50=19

a=50+19

a = 69

69 — 50 =19
19 =19

1-yadam. Benricia GenriwTi Taby epexeciH
eciHe TyCip #aHe OHbI KoNgaH.

2-kadam. TeHaeyain oH xak Benirijii MaHiH
ecenTen LwWesifap.

3-kadam. TeHaeyqiH WewiMmid ara.

[x+12=15+11]
x neH 12-HiH KocbliHABICE 15 neH
11-0iH KOCLIHALICLIHA TEH.
TenaeyaiH oH xak Genirinaeri
KOCbIHALIHLIH Ma@HIH TabaMbI3.

AFHKM 15 + 11 = 26.
CoHpa x + 12 = 26 TeHaeyi Weiragsl.
TeHaeynin eki BeniriveH 12-Hi asai-
Tamela.

Ynai:

x+12=15+ 11
x+12 =26
x+12-12=26 —-12
x=14

14 +12 =15+ 11
26 = 26

Ynai: Ynei:
a:3=8 21 :x=7
a=8-3 IZEI:T
a=24 x=3
24:3=8 21:3=17
8=8 T=7
Apanac amanoap
[x<5=10+5]

X NeH 5 caHbiHbiH kebenTingici 10 meH
5 caHOapbiHbIH KOCBIHOBICEIHA TEH.

TengeyniH oH xak beniringeri
KOChIHAOLIHLIH MaHiH TaBambI3.
On 15-ke TeH: 10 + 5 = 15.
CopaH coH TeHaeyaid exi Benirid

5-ke Benemis,

Ynei:

x-5=10+5

x+95:5=15:9

x=3

3-5=10+5
15 =15
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3. KanablKneH LWbiFapbin YUpeHemis

_ 22 7

21 [3 22 :7=3 (1 wana.)

1 \6ymiH
KOﬂ.D./bIIK

22 : 4 =| | (xang| ) 15 : 6 = | | (kanp. |
17 : 3 = | (kann. ) 28 : 3= | (kanal _
14 : 5 = [ | (xona[_J) 7:2= (kanp. |
23 : 3 =| | (kona.| ) 22 : 3 = | (kana| |
5:7 =1 (kana.| ) 27 1 8 = (kana.
28 : 6 = | | (kanal ) 13 : 2 = | (kanp.| |
50 : 9 =| | (kang. ) 26 : 7 =| | (kang|
43 : 7 = | (xanal ) 38 : 4 = (kang.
11 :2 =] | (xanal ) 2.5 = (kana.|
13:5 =] | (xana! ) 9:3=| | (kanp |
38 :6 =| | (xana. ) 61 : 8 = (kanal |
82:9 = | (kann. ) 42 : 5 = (kanp. |
26:4=_'(Kon,u. ) 59:9=_{Kon,u.:
25 : 3 =| | (kanal ) 35 : 4 =| | (kanpo. |
6:9 = : (Konn.:} 22 1 7 = {Kon,u.__
43 : 7 = | | (xanal ) 46 : 5 = | (kannl
68 : 8 = _ (KOJ'I,EI.. } 71 :9 = {K,CU‘I,EI,.._
12 : 5 = | (xanal )) 52 : 8 =| | (kana! |
16 : 3 =| | (kana| J) 4:9 =1 («kana |
27 : 4 = | | (kanp. ) 38 : 5= | (kang |
45 : 6 = | | (xannl )) 39 : 4 = [ | (kana
58 : 7 = | (xanal ) 47 : 5 = | | (xanal




KangbikneH WwbiFapbiJlaThiH MITIH ecenTep

1. 15 6ipaen pamckineppai eki Kopanka 6enin cany kepek. 9p6ip
KopanTa KaHwa guckigeH 6onaapl? KaHwia Anck Kanagbi?

2. 17 puckiHi 4 Kopanka 6ipaei 6enin cany kepek. 9p6ip KopanTta
KaHLWa AucKigeH 6onagbl? KaHwa gucki cansiH6an Kanagbi?

3. dapdop SabpukacbiHaa BpTYpni TIpenkeneppai Typhi
Kesnempaeri Kopanka 6ybin-tymai. KaHwa kopan 6onagbl >KaHe
KaHLla Tapenke Kanagbl, erep 45 TopenkeHi 6 TapenkeaeH
Kopanka 6ybin-tyince?

4. AoanTepweneppi apb6ip 6ypara 8 paHapgaH 6ybin TyMuai. Erep 30
A3nTepwenepai 6ybin-TyMice, KaHLWa Kopan 6onaabl )KaHe KaHLUA
AdnTepuwieaeH Kanaabl?

5. AHacbl 18 6aniw nicipin, onapab! 4 Topenkere 6enin canabl. bip
Topenkeae KaHwa 6aniwiTeH 6onabl XXaHe KaHwa 6aniw Kanabi?
6. TenereHpe 500 TeHre 6onpanl. On 6GipHewe panTepai 45
TeHreAeH caTbin anabl. TesiereH KaHlua A3NTEP caThbin anabl XKOHe
OHAA KaHWwa aKwa Kanabl? 7. lantep canatblH 6yma 90 TeHre
Typaabl. OcblHAA KaHwa 6ymaHbl 150 TeHrere caTtbin anagbl
)KdHe 3p6ip aFpanpa KaHWa aKwa Kanagbi?

8. 121 kosHAbI TopAbliH, 3pb6ipeyiHe 4 6acTtaH >KamFacTbipabl.
KaHwa Top KakeT 6onaabl? COHFbl TOpAA KaHLUA KOSIH 6onaabi?

9. Kybipwak, eninge 342 KybipwakK 8 KybIpllaKTaH ywuneppge
Typaasbl. Kybipluak eniHae KaHLIA TYPFbIH YA 6ap? COHFbI TOMbIK
emMec yrnae KaHlua Kybipluak, Typaabi?

11. Kemere 3220 6anapaH oTbipabl XXaHe 800 kawTara 6eniHpai.
backa 60oc kawTa 60o2iMaraHAbIKraH, KanuTaHHbIH, KalwTacbliHa
KaHwa 6ana opHanacTbi?

12. Op6ip MmmHyTTa AiHrekTeH 50 cm 6enikTe Kecepi. ¥3bIHAbIFbI 8
M 24 cM fiiHreK KaHuwa MUHYTTa Kecinin 6onagbl )XdHE COHFbI
6eniKkTe KaHLWa CM Kanaabi?




3. YwiTaH6anbl caHFa Ke6enty

127 -6 =
8415 =
797 -9 =
398-9=
957 -8 =
682 - 4 =
470 -7 =
240‘?:
794 -5 =
188 - 3 =
417 -6 =

YakbIT

152 - 5 =
303-9=
749 -9 =
871-4 =
510-6 =
428 - 2 =
801-8=
378 -2 =
280 -3 =
329-6=

YakbIT

132- 3
132 =100 +30 + 2

1) Ke6enTemis

132-3=(100+30+2)-3=100-3 +
30:3+2-3=300+90 +6 =396

265 -7 =
357 -5 =
318 -2 =
927 - 3 =
918 -9 =
506 -2 =
962 - 9 =
835-8 =
814 - 4 =
127 - 3 =
678 -6 =

YakpbIT

8935 =
955-2 =
938 -3 =
592 -2 =
398 - 8 =
359 -7 =
602 - 6 =
762 -3 =
685 -7 =
209 -3 =

YakbIT

761 -3 =

954 -9 =
757 - 8 =
492 - 2 =
497 - 3 =
164 -5 =
429 - 5 =
138 - 4 =
539 -9 =
720'5:
370-6 =
487 - 8 =
985 - 4 =

YakbIT

679 - 5 =
894 - 4 =
676 - 3 =
750 - 9 =
675 -9 =
751 -3 =
594 - 6 =
562 - 2 =
570 - 5 =
110-9 =

YakbIT



3 4 1.0HHaH cosira Kapaii kebeliteMis. AnbiMeH Oip/ikTeH OacTaliMbI3
X 4-3=12
3 2. 12 caHbIHBIH, COHFBI LM(PBIH acTbIHA TYCIipim, 1 caHbIH OifFa
CaKTalMbI3

I 02 3. OHABIKTBI 3 Ke KebelTeMi3, IILIKKAaH MIHTe OHIaFbl CaH/Ibl KOCAMbI3
J

-
3-3=9
9+1=10
3. YwuTaH6asnbl caHFa Ke6enTty
4 )

3 8 5 5 . 2=1 o (1 Waaawﬂ?,)
X 8 ° 2 — 1 (1 oiiza, 6 Fa olipars! 1 caHbIH
2 @aaawﬂa) 7

3 ° z — 6 (6 ra olifarel 1 caHbIH KOCBIN

’Kazambi3) 7
\_ J




baraHpgan LWbIFapbin XXaTTbiFaMbli3

YakbIT

862 =

61-2=
88 - 6 =
31-9=

28 - 8 =

YakbIT

19-8=___
21-9=
34 -4 =
50-6 =
36-4=__

YakbIT

87-6=__
94 -8 =
51-4 =
34 -6 =
18-2=__

YakbIT



YakbIT

YakpbIT

YakbIT



YwTaH6anbl caHra 6araHpan kebeur

202 -9 = 808 -5 = 901 -5 =
967 - 2 = 863 -5 = 521 : 56 =
435-7=__ 801-7=_ 284-3=_
151 -3 = 530 -4 = 369 -4 =
603 -7 = 889 -8 = 916 -9 =
YakbIT YakbIT YakbIT
873 -6 = 508 - 3 = 422 - 6 =
841 -6 = 188 - 6 = 258 -5 =
726 - 8 = 156 - 9 = 3937 =
237 -7 = 584 -6 = 491 -8 =
309 -7 = 748 - 2 = 432 - 8 =
1632 = 963 - 9 = 790 - 4 =
359 -4 = 732 -2 = 975 -9 =
933 -8 = 548 - 5 = 866 - 7 =
YakbIT YakbIT YakbIT
405-9 = 645 -5 = 204 -5 =
642 - 8 = 722 -6 = 594 -5 =
338 -6 = 295 -5 = 363 -2 =
835-9 = 953 -5 = 390 -4 =
663 -9 = 6706 = 5758 =
828 - 4 = 8399 = 980 -9 =
233 -3 = 456 - 9 = 716 - 8 =
485 - 3 = 405 - 8 = 742 - 5 =

YakbIT YakbIT YakbIT



131-6 =
375 -4 =
244 - 2 =
546 - 3 =
371 -4 =
505:6 =
825:6=
683 -2 =

YakbIT

203-5=
122 -6 =
896 - 8 =
909 - 4 =
381 -7 =
632 - 5 =
976 - 4 =
745 - 4 =
424 -6 =
3206 =
297 -9 =
/88 -2 =
458 - 9 =

YakbIT

170-6 =
929 -9 =
596 - 4 =
610 -2 =
442 - 8 =
926 - 7 =
100 - 3 =
365 -7 =

YakbIT

261 :5=

617 - 2 =
852 - 3 =
1819 =
673 - 2 =
572 - 5 =
956 - 6 =
348 - 6 =

YakbIT

196 -9 =
453 - 2 =
124 -9 =
D97 6=
820 * —]
790 -8 =
459 -3 =
319-2 =
904 -6 =
278 -5 =
964 - 2 =
207 - 4 =
651 -3 =

YakbIT

263 - 8 =
512 -4 =
420 -9 =
759 -7 =
353:-8=
867 - 8 =
B12:6G=
460 - 5 =

YakbIT

797 -8 =
466 - 8 =
264 -6 =
522 - 7 =
790 -5 =
907 - 8 =
495 - 4 =
/8595 =

YakbIT

496 - 4 =
1157 =
331-5=
105 -3 =
437 -6 =
823 - 6 =
5157 =
3627 =
839 - 5 =
2732 =
875 -2 =
318 -4 =
3529 =

YakbIT

993 - 8 =
149 - 3 =
301 -3 =
208 - 8 =
176 - 3 =
316 - 3 =
428 - 8 =
901 - 2 =

YakbIT



5. MaTiH ecenTep

CaHHbIH 6ipHewe ece apmybiHa (A3010bIHA) APHANFAH ecenmep

«... eCe apThiK» KaTbiHacbiHa GepinreH ecen

AspkaH 3 caHblpaykynak, an Omxkac

oAaH 3 ece apTblK caHblpayKynag A ASDREH = & C: .)
' -7
Tepai. OmKac Helle caHblpayKynag ? CHDKEC = . =9/ECE BPpRIK
Tepai? :
pPa 0. ? €., 3 ece apTbiK Wewyi: 3-3=9 (c.)
i ( : ) YXayabbi: 9 caHblpayKynak.
(X7) [Rerverter) yeou 8 canpayinas

«... eCe KeM» KaTblHacbliHa bepinreH ecen
Omxac 9 caHelpaykynak, an AsxaH

ofaH 3 ece KeM caHblpayKynak 9c. Omxac —9c.
Tepai. AsaH Helle caHblipaykynag 0. - — AsxaH — ? c. /3 ece kem
Tepai? A. !

2 c:.a p— Wewyi: 9:3=3 (c.)

Hayabei: 3 caHelpaykynak,.

CaHpappab! ecenik canbicThipyFa 6epinreH ecen
AspkaH 3 caHblpaykynak, an Omxac
9 caHblpaykynak Tepai. AsbkaH
Onxacka KapafaHaa Helle ece Kem 9c.

caHblpaykynak Tepai? E ; D ? ece

AskaH - 3 c.

IKEM LUE.‘Uin: 9:3=3
3c. Kayabebl: 3 ece kem.

Onxac-9 c.:)? ece Kem

r

1. KitTanxaHaHbIH, OKY 3anbiHAA 8 ycTten 6ap, an opbiHAbIKTap oaaH 4 ecere
Ken. OKy 3anbiHAa KaHLIa OpbIHABIK 6ap?

2. Kex caybiTTa 7 XXaHfaK, an capbl caybiTTa KOKKe KaparaHpa 5 ece ken
KaHFaK XKaTTbl. Capbl caybiTTa KaHLUA )XaHFaK XXaTTbl?

3. Kek caysbiTTa 16 >KaHFaK, ajn capbicbilHAa oAaH 2 ece a3 6onabl. Capbl
caybITTa KaHLUa )XaHFfaK 6onabi?

4. Yctengin, yctinge 18 Typni TycTi KapbiHAaLW XXaTbip, an Kapa KapbiHaaLl
-04aH 6 ecere a3. Kapa KapbiHAaLU KaHLWAa?

5. KaysiH 3 Kkr, an Kap6biz ogaH 3 ece ken Taptagbl. Kap6biz KaHwa
TapTtagbi?

6. CypeTwi Kkepmere 7 HaTIOPMOPT CypeTiH, an neMsaxxabl ofaH 5 ecere Ken
canppbl. CypeTwi KaHLwa neiisaxk cypeTiH cangbi?

7. 9keci 32 )xacTa, an ynbl 8 )XacTa. ¥/ibl 9KeCiHeH Helle XKac Kiwi?

8. Onkeci 15 )kacTa, an inici ogaH 5 ece Kiwi. IHici Hewepe?

9. bip cepepe 7, an ekiHwiciHpae opaaH 3 ece Kkoen Kitan Typ. EKiHwi cepepne
KaHLwa Kitan Typ?

~




10. XKubIHTLIKTa 24 TYpai TYCTi KapbiHAaaw 6ap, an Kapa KapbsiHgawTap 8
ecere a3. JKMbIHTBIKTA KaHLUa Kapa KapbiHaaw 6ap?

11. 9Keci 28 )xacTa, an y/bl 7 )Kacta. OKeci ynblHaH HelWle ece YIKeH?

12. bip KopanTa 30 wWbIpLIa OMbLIHLWLIFbI 6ap, an eKkiHwiciHpe - opaaH 6 ecere
a3. EKiHWwi KopanTa KaHLa OWbIHLUbIK 6ap?

13. bip KopanTa 50, an exiHwiciHAe 6 ecere Ken WbIpWa OMbIHLWbIFLI 6ap.
EKiHWi KopanTa KaHLWla OMbIHWbbIK 6ap?

14. Bip KopanTa - 30, an eKiHwiciHge 5 wbipwa oMbIHWLIFLI 6ap. BipiHwire
KapafFaHpa, eKiHWi KopanTaFrbl OAbIHLWbIK KaHLUA ecere as?

15. BakbITTblH, KyHaeniriHge 32 «6ec» )>dHe 8 «TepT» 6ap. becke
KapafaHpaa, TOPT Helwle ecere as?

16. Mepeke yuwiH nicipinreH kpemi 6ap 35 Ta3TTi TOKall caTbin anbiHAbI, an
wokKosaaThl Kpemai ogaH 5 ece a3 anpasnl. Wokonaarsel KkKpempai TITTI
TOKall KaHwa?

17. PapviopaH 24 >cTpapalnblK 9H XX3He 6 ece a3 pomMaHC Xibepai.
PagvopaH KaHlla pomMmaHc Xibeppai?

18. TenepgupappaH 6ip anTaHbiH, iwinpae 15 éunbm X3He 3 ece a3
MynbTdUunbm KepceTTi. TenegmpapaaH KaHwa mynbTPpuibM KepceTTi?

19. *AybingaH Kanafa geuiH )Xyk keniri 150 Km >Xypai, ocbifaH KeliH ofaH
©3iHiH, )XYpreH >KosblHa KapafaHAa, YWl ece a3 XXOon XXypy Kanpabl. OrFaH
XXypyre KanfaH KawbIKTbIKTbI Tan. 20. flykeHre 320 Kr asima, anmMypTrbl - 4
ece a3, an a/IMYpTKa KaparaHAaa, epikTi 5 ece ken akenpai. ;AlyKkeHre KaHwua
epik akeningi?

21. Aybiiga 4 meKTen, an Kanaga opgaH 9 ece ken mekrten 6ap. Kanaga
KaHwa mekTten 6ap?

22. KoHuepTTiK KocTIOMAepAai Tiryre 50 meTp Kbi3bin XKi6ek >xaHe 2500 cm
aK XXi6éexk catbin anbiHAbl. KaHaan Xi6eKkTi Ken caTbin anabl )XdHe Helle
ecere?

23. TaHepTeHrinik acka XeHiic 400 r capbl mau, 200 r ipiMmwik caTbin angsbl.
XKeHic ipimwikke KapaFaHga, capbl ManAabl KaHLUa ecere Ken anabi?

24. ActaHapaH AnmaTbiFa AelliH noibi3 2 KyH, an AnmaTtbigaH Mackeyre
AeniH 4 KyH Xypin 6apaabl. ActaHagaH AnmaTbiFa aelivrire KaparaHpga,
AnmaTtbigaH Mackeyre aeniHri nombi3 KaHLIa ecere Ken xypegai?

25. DBKAJIUNT - €H, Te3 eceTiH arawTapabiy, 6ipi. On XbiNblHA 5 meTpre
eceai. 3BKanunTiH, 6mikTiri 100 meTpre geiiH XKeTy yWiH Hewe XXblA OTYi
KaXkeT? 26. TayblK, 9p KYH cailblH 5 rpaMmm >em Xenpgi, an Tynekyc - 320
ece apTbiK. Ocbl eKi KycKa 10 KyHre 6apnbifbl KaHLIA )KeM KaXkeT?

27. OMbIHWBbIKTAP XXUbIHTbIFBIHAA 5 MawWinHa 6ap, an conpaaT oMbIHLIbIKTAPp
3 ecere kon. OcbiHAAM 4 )XUBIHTBIKTA KaHLUA OMbIHLILIK 6ap?

28. Bip >XMBbIHTbLIKTA 6 LWbIHbIAAK )>XdHe 6 TabGakwa 6ap. OcbiHpan 5
JXUBIHTBIKTA KaHLUA WbIHblasAK )XdHe Tabakwa 6ap?




Kebeiimy >xcaHe 6esy2e Kamoicmbl MaMiH ecenmep

Yw 6aHkaHeIH apKanceICbiHga S Kr Kypiw Gap.
Ocbl baHkanappa bapnbifbl HELLE KKUNOrpamm

n " :
m’h'm Eaip' Op 6aHkapa — 5 kr Wewyi: 5+ 3 =13 (kr)

" B f— Yw 6aHkana — ? Kr Hayabbi: 15 kr.

-

Catyweb! 15 Kr kypiwTi

apbipeyiHae 5 kr-HaH bonateiHaan Bip BaHkanar Bapnbig = I
GaHkanapra Genin canapi. Pypiui | BaHka cawsi Gankanarts Wewyi: 15: 5=3(6.)
Hewe 6aHka kaxeT bonabl? Maceacs =Ll Xayabwi: 3 baHka.
5 kr ? 15 kr

Catywbl 15 Kr kypiwTi yww baHkara
TeH Benin cangbl. CaTywbl ap baHkara
Helwe Kunorpamm Kypiw canasi? > Wewyi: 15: 3 =5 (kr)

' f f Hayabbi: 5 kr.

15 kr

( )

1. Kapycenbpain, 1 KaiibiFbilHA 6 agam oTbipa anagbl. CoHaa 4 KaMbIKKa
KaHLla agam oTbipagbl?

2. KeinekTiH, 6 Tymeci 6ap. OcbiHAal 4 KeneKTe KaHwa Tyme 6ap?

3. bip pganTep 8 TeHre Typaanl. OcbiHAaW AdnTepAiH, 5-i KaHwWwa Typaabl?
4. 9pb6ip 5 Topenkepe - 7 anmapgaH. bapnbiFbl KaHwWwa anma 6ap?

5. XXyn-)xy6bimeH 14 6anaHbl canka Tisin kouabl. COHAAa KaHLIA >Xyn
6onpabl?

6. Kapycenbpain, 1 KanbiFblHa 6 apam cbifaabl. 24 agaMAabl OTbIPFbI3bIN
KbiAbIPTY YiUiH KaHLLA KaMblK Kepek?

7. bip opamapa a 6yma Karas 6ap. An 3 opamaga KaHwa 6yma Karas 6ap?
8. Op cbiHbIN 6enmeciHe 3 opbIHABIKTAH 12 >KaHa OPbIHABLIK, JIKenpi.
KaHLa CbIHbINKA )XaHa OpbIHAbIK KOUAbI?

9. 15 panTepai 5 okywbiFa TeH TapaTbin 6epai. CoOHAa 3p OKYyLUbl KaHLUA
AdnTepaeH anaabl?

10. Oxywbinapfa 10 gantepai 2 pantepaeH Tapatbin 6epai. AanTepre
KaHLWa oKyubl ue 6onabl?

11. Bip xopanTta 8 KapbiHgaw 6ap. Erep 6apnbirnl 24 KapboiHgaw 6oJca,
KaHLWa Kopan caTbin anbiHAbI?

12. Yw rynwofbiHAa 9 Kbi3FanpaxK, 6ap. Erep ap rynwosfbiHAa
Kbi3FanpgaKTap TeH 6osica, 6ip rynwofbiHAa KaHLua Kbi3Fanaak 6ap?

\. J




~

13. )Kyn-)xy6bimeH 14 6anaHbl canka Tisin Konabl. CoHAAa KaHLWa XXyn
6onabl?

14. Bip 3aTTbIH, 6aracbl 7 TeHre 6osca, an 6apnbiFbiHa 42 TeHre ToeJIeHce,
KaHLUa 3aT caTbin anblHAbI?

15. Bip 3aTTbIH, 6aFacbl 9 TeHre 6osca, 18 TeHre TeneHce, KaHuwa 3aT
caThbin anbiHAbI?

16. Bip >apbic MawMHacbiHAa 4 >XapbicKka Tycyuwi 6ap. OcbiHpgan 7
MallMHaAa KaHLa XXapbicywbl 6ap?

17. bip nakeTTe 15 KYTThIKTAay Kafasbl 6ap. OcblHAA 5 nakerTTeppe
KaHLWa KYTThiKTay Kafa3bl 6ap?

18. 2 Topenkere TeHAeu eTin 18 camcaHbl canbin Kouabl. Op6ip
TIpenkepe KaHwa camca 6ap?

19. Bip >kawikTe 15 Kr Kkamnut 6ap. OcblHA4AW 4 >KIWIKTE KaHLIA
KusorpamMmm Kamnur 6ap?

20. Ceb6eTke 35 pgonTbl opHanacTbipFaHfaa, ap ceberte 7 pontaH 6onbin
wbIKTbl. COHAA Helwle cebeT 60nAab1?

21. Op KaTapfa 8 6yTagaH 9 KaTap KapakaT OoTbIpFbi3abl. KaHwa 6yTa
KapakKaT oTbIpFbi3abl?

22. KitanTbiH, 24 6eTi 6ap. Anmac KyHae 6ipaeii kenempe 6eT okbin, 6
KYH iwinge 6yn kKitantel okbin 6GiTipai. AnMac KyHae KaHwa 6eTTeH
OKbiAbI?

23. CaxHapga 27 oKyuwbiHbl 3 KaTapAaaH >aufacTbipabl. Op KaTtapaa
KaHLWa oKyubl 6onabl?

24. bip 6ypapa a wanfam 6onabl. OcbiHAaM 6 6yaapa KaHLA WanfFam
6onpabl?

25. 4 camcaFa 16 wmeHi TeHaen etin canabl. Opbip camcapa KaHwa wWwne
6ongbl?

26. bip wenekTe 5 nnTp cyT 6ap. 9 WenexKTe KaHwWa cyT 6ap?

27. 5 Tapenkere 3pbipeyiHe 5 anmagaH Koiiabl. BapnbiFbl KaHLWa anamMa
KonAbI?

28. Catywbl 3 caThbin anywblifa 2 Kr-HaH asama esnuwen 6eppai. CaTyubl
6apnbiFbl KaHLUA anma enwepai?
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MamemamukansiK cumeonoaposl

KO0/10aHbIN, Kecmeodezi Ke/10eHeH, Y(aHe

mi2iHeH OpHANACKAOH CAHOAPOAH amManoap

Kypacmelp

36
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27

18

12
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12
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36
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Xymb6ak amandapoel OpeiHOA




OcbiMeH MaTemaTukaHbIiH, 1-Wi 6eniMi aakTanjbl.
TancbipManap ©6anaHbi3fblH,  KeHiniHeH LWbIKTbl JereH
ceHimaemis.

KaHa oKy Xbl/ibIHAA 6anaHbI3fa Y/IKEH CITTINIK XaHe
XeHic Tinemmis! 3einiHi awblnbin, spKallaH KaTapblHbIH
anabl 60NCbIH!

Bi3aiH 6acka Aa kiTanTapbiMbI3 6eH KypCTapbIMbI3 Xai/ibl
6inrinis kence @simba.5Splus napakllacbiHa Xa3bl/ibIHbI3.




